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Warszawa, /elektroniczny znacznik czasu/

Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na zapytanie nr 3041 Pani Posłanki Bożeny Lisowskiej, w sprawie projektu 
rozporządzenia Rady Ministrów zmieniającego rozporządzenie w sprawie algorytmu 
przekazywania środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych 
samorządom wojewódzkim i powiatowym, proszę przyjąć poniższe wyjaśnienia.

Informuję, że Stały Komitet Rady Ministrów, po rozpatrzeniu sprawy w trybie obiegowym, 
przyjął 29 stycznia 2026 r. projekt rozporządzenia Rady Ministrów zmieniającego 
rozporządzenie w sprawie algorytmu przekazywania środków Państwowego Funduszu 
Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych samorządom wojewódzkim i powiatowym (nr wykazu 
prac legislacyjnych RM: RD246). Następnie projekt przesłano do Rządowego Centrum 
Legislacyjnego z wnioskiem o zwolnienie z konieczności rozpatrywania przez Komisję 
Prawniczą RCL. Po uzyskaniu stanowiska RCL zostanie on skierowany do rozpatrzenia przez 
Radę Ministrów. Zakłada się, że rozporządzenie zostanie opublikowane w  Dzienniku Ustaw 
jeszcze w lutym br. Rozporządzenie wchodzi w życie z dniem następującym po dniu 
ogłoszenia w Dzienniku Ustaw.

Kwota zobowiązań Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na jedną 
osobę z niepełnosprawnością zaliczoną do znacznego lub umiarkowanego stopnia 
niepełnosprawności i zatrudnioną w zakładzie aktywności zawodowej, a także kwota tych 
zobowiązań na jednego uczestnika w warsztacie terapii zajęciowej jest kwotą roczną, 
obowiązującą od stycznia do grudnia. 

Nowelizacja rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 13 maja 2003 r. w sprawie algorytmu 
przekazywania środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych 
samorządom wojewódzkim i powiatowym (Dz. U. z 2019 r. poz. 1605, z  późn. zm.) zakłada 
zwiększenie dofinansowania m.in. kosztów rocznego pobytu jednego uczestnika w warsztacie 
terapii zajęciowej z 35 196 zł w 2025 r. do 38 496 zł w roku bieżącym i w latach kolejnych.

Jednocześnie informuję, że kwestia kolejnego podwyższenia kwot dofinansowania ze 
środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, m.in. dla 
warsztatów terapii zajęciowej, będzie analizowana przy uwzględnieniu możliwości 
finansowych funduszu oraz konieczności realizacji innych zadań wynikających z ustawy z dnia 
27 sierpnia 1997 r. o  rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób 
niepełnosprawnych (Dz.  U.  z  2025 r. poz. 913, z późn. zm.), jak i programów Rady 
Nadzorczej PFRON.

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej
Maja Nowak
Pełnomocnik Rządu ds. Osób Niepełnosprawnych
Sekretarz Stanu 
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